

Handwritten signature

UNITED NATIONS
United Nations Interim
Administration Mission
in Kosovo



NATIONS UNIES
Mission d'Administration
Intérimaire des Nations Unies au
Kosovo

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

Kuvendi i Kosovës
Seanca Plenare e Kuvendit
Seanca nr. 2002/18
Prishtinë, më 31 tetor 2002, ora 10.00
Ndërtesa e Kuvendit, salla plenare

PROCESVERBAL

Mbledhjen e kryesoi Nexhat Daci, kryetar i Kuvendit.
Kryesuesi pasi konstatoi numrin e deputetëve prezentë në seancë gjithsej 91, propozoi këtë

REND TË DITËS

1. Miratimi i rendit të ditës,
2. Procesverbali nga mbledhja e kaluar
- 3.1. Shqyrtimi i parë i Projektligjit për Telekomunikacionin (2002/7),
- 3.2. Shqyrtimi i parë i Projektligjit për Mbrojtjen e Ambientit (2002/8),
- 3.3. Shqyrtimi i dytë i Projektligjit për Aktivitetet e Tregtisë me Jashtë (2002/6) (të konfirmohet)
4. Parashtrimi i pyetjeve

1. Miratimi i rendit të ditës

Fatmir Limaj: Pas një fushate kulturore demokratike që kanë zhvilluar subjektet politike në Kosovë, pas rezultateve zgjedhore ku për asnjërën parti politike dhe në të paktën si grup parlamentar i Partisë Demokratike mendojmë se nuk ka qenë i diskutueshëm rezultati zgjedhor, ndodhi një ngjarje tragjike ku me një rast aksidental tragjik humbi jetën kryetari i komunës së Suharekës z. Ukë Bytuqi, përmes së cilës ne si grup parlamentar i PD-së e ngushllojmë familjen e tij dhe Asamblen komunale të Therandës. Fatkeqësisht ky rast tragjik u politizua dhe u keq përdor në masë jo të

drejtë që më së shumti dëmtoi qytetarin e Kosovës. Rastet e tilla tragjike ndodhin çdo kund, rasti kriminal duhet të dënohet personi që ka veprimë të till dihet me emër e mbiemër, organet gjyqësore – policore janë ato të cilat duhet të mirrën me atë rast. Është mirë që ne si deputet, si institucione t'i respektojmë organet tona ligjore dhe njëkohësisht nga ku vend t'i çojmë mesazhet tona dhe qetësimin e qytetarëve, jo ta politizojmë rastin e tillë.

Dragisha Krstoviq: Kam vërejtje në propozimin e rendit të ditës dhe propozoj që shqyrtimi i dytë i P/ligjit për Tregtin e Jashtme të hiqet nga rendi i ditës me arsyetim se nuk e ka shqyrtuar Komisioni për të Drejtat dhe Interesat e Bashkësive që është paraparë me nenin 9.1. të Kornizës Kushtetuese dhe Rregullës 29 të Rregullores së Punës të Kuvendit. Prandaj, mendoj se nuk janë plotësuar kushtet e cekura më lartë.

Kolë Berisha: Ukë Bytyqi dikur ishte anëtar i këtij Parlamenti, atëherë kur duhet t'i thuhej "Jo" Serbisë. Prandaj, mendoj se punimet e kësaj seance duhet të fillojmë me një minutë heshtje, për nderimin e tij.

Kryesuesi: Unë do ta doja përkrahjen unike të përbërjes së plotë të Parlamentit lidhur me këtë çështje. Ukë Bytyqi ka participuar një kohë të gjatë në luftë për lirinë e Kosovës, pjesëmarës aktiv si deputet i shumëhershëm i Parlamentit të Kosovës dhe ju ftoj një minutë heshtja t'ia bëjmë nderimet e fundit.

Iu bë nderimet e fundit me një minutë heshtje, nga deputetët e Kuvendit të Kosovës.

Kryesuesi: Kryesia e Kuvendit, pas një konsultimi është e mendimit që shqyrtimi i dytë i P/ligjit për Tregtin e Jashtme të hiqet nga rendi i ditës për arsye se komisionet e Kuvendit nuk e kanë shqyrtuar atë.

Gani Prekopuca: Unë dua ta pys këtë Parlament dhe juve zotërinjë të Kryesisë – cili është në radhë prej neve, cili do të shkojë dhe më vonë të themi se ka ndodhur një aksident? Deri kur Parlamenti do të heshtë dhe nuk do të kërkojë nga shërbimi i cili është përgjegjës për sigurinë e qytetarëve të Kosovës.

Kryesuesi: Ne jemi marrë vesh bashkarisht njëzëri që një ditë në rend të ditës si temë kryesore seancës Plenare të jetë çështja e sigurisë në Kosovë. Parlamenti duhet të jetë institucion i cili do të ndikojë vërtetë në zbardhjen e çdo të keqeje, por edhe në uljen e tensioneve, në krijimin e një klime konstruktive për punë në mënyrë që Kosovës do të bëjmë ligje me të cilat do të menjanohet të gjitha të këqijat.

Rangjel Nojkiq: Në bazë të Rregullës 17.2 Rregullores së Punës së Kuvendit propozoj që të tërhiqet nga procedura P/ligji për Telekomunikacionin për arsye se kanë arritur disa vërejtje nga Zyra ligjore e PSSP.

Bajrush Xhemajli: Sa i përket rendit të ditës u tha se komisionet nuk e kanë kryer punën e tyre. Ne, Komision për Tregtin dhe Industri e kemi kryer punën tonë menjëherë pas shqyrtimit të ligjit.